

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA
DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELÉFONO NÚMERO 734.

Redacción, Administración e Imprenta.—Calle Sagrario del Salvador, número 4.

MOVIMIENTO DE TRENES

SOCIEDAD VALENCIANA Y ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS				COMPANIA DEL NORTE				COMPANIA DEL NORTE LINEA DEL ESTE				COMPANIA DE VALENCIA ALBERIQUE				
MAÑANA		TARDE		LIBRIA		BETTERA		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		
Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	
8:30	7:10	12:00	11:30	Mañana	4:45, 5:45, 6:35, 7:35, 8:45, 9:55, 11:25	Tarde	12:15, 2:45, 3:15, 4:45, 5:35, 6:30	Mixto	6:00	Mixto	8:25	Correo	2:10	Mixto	6:40	Mixto	6:00	6:00	7:00	1:50
8:15	8:58	1:55	2:36	Mañana	4:45, 5:45, 6:35, 7:35, 8:45, 9:55, 11:25	Tarde	12:15, 2:45, 3:15, 4:45, 5:35, 6:30	Mixto	6:00	Mixto	8:25	Correo	2:10	Mixto	6:40	Mixto	6:00	6:00	7:00	1:50
9:30	10:10	4:30	5:09	Tarde	12:15, 2:45, 3:15, 4:45, 5:35, 6:30	Tarde	12:15, 2:45, 3:15, 4:45, 5:35, 6:30	Mixto	6:00	Mixto	8:25	Correo	2:10	Mixto	6:40	Mixto	6:00	6:00	7:00	1:50

SUSCRIPCION

	MES.	TRIMESTRE
Valencia, Grao y Cabañal.	1'25	3'75
Provincia de Valencia.	1'50	4'50
Resto de España.	2'00	5'00
Naciones convenidas y Antillas Españolas.	1'00	3'00
Portugal.	8'	24'
En los demás países.	14'	42'

PAGO ADELANTADO

25 ejemplares 75 céntimos

BAÑOS DEL TURIA

Carniceros, 14, junto a las escuelas Pías.
ARCHENA EN VALENCIA
Baños aromáticos, almidón, salvado, sulfurados, Villavieja, Caldas, Fortuna y cuantos minerales pueden pedir así nacionales como Extranjeros.
Pídanse prospectos en el establecimiento. Duchs y baños de vapor.
Médico-director, D. MARIANO PALOS
Consulta gratis.
14, Carniceros, 14.

El Rio de la Plata

CAMPOY EN COMPAÑIA

Véase el anuncio inserto en la 4.ª plana

La cuestión de Oriente

La cuestión greco-cretense no lleva trazas de concluir agravándose por momentos el conflicto pendiente hasta el extremo de que las potencias no saben que solución adoptar para terminar tan escabrosa cuestión.
La prensa extranjera dice que Lord Salisbury, presidente del consejo de ministros de Inglaterra, y el ministro de negocios extranjeros de Francia Mr. Hannataux, han celebrado una detenida conferencia, con el objeto de llegar a un acuerdo con respecto a la cuestión de Oriente, haciendo derivar algunos optimistas la paz, como consecuencia de esta entrevista.
Las naciones europeas no tienen programa conocido en lo que se refiere a la cuestión de Oriente. Y se desprende este aserto de la discrepancia que entre las mismas se observa al dar órdenes a sus respectivos almirantes.
No cabe duda que las naciones simpatizan con Grecia, y solo atendiendo a fines de estado, se deciden a emplear la fuerza.
Nosotros creemos, que la conferencia entre Salisbury y Hannataux no ha de reportar la paz y que la guerra entre Grecia y Turquía es inevitable a menos que las potencias hagan algo práctico para demostrar su buena fe en lo que respecta a los asuntos de Creta.
Los griegos no cederán en su empresa hasta tanto consigan la anexión de Creta.
Los cretenses desean esta anexión rehuendo el despótico yugo musulmán.
La autonomía no satisface a los cretenses, porque aún en el caso de concederla, las autoridades superiores serían nombradas por Turquía y los cretenses vendrían obligados a satisfacer los tributos que a la nación turca se le ocurriera imponer.
Grecia no puede mirar con indiferencia que sus hermanos los cretenses sean víctimas del furor y barbarismo musulmán.
Las potencias no pueden privar a Turquía, sin causa que lo justifique, de una de sus islas, y han de ampararla en su derecho a todo riesgo y evento.
La cuestión, como se ve, es árdua y de difícil solución.
Solo cediendo el pueblo helénico a las imposiciones de las potencias, se obtendría la paz, aunque poco duradera e inestable, porque los turcos no han de cejar en sus desmanes y los cristianos no están dispuestos a ser el caballo blanco de sus iras.
No es extraño, pues, que las naciones valen y no sepan qué medios adoptar para restablecer la paz entre los insurrectos de Creta y el gobierno del sultán, sin hollar sacratísimos derechos o faltar a lo que unánimemente pide el mundo civilizado.



D. Miguel Aquilino Mellado y Chapa

falleció ayer a las dos de la tarde, a los 52 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Melchora Llorens, hijos D. José María y doña Milagro, madre, hermano D. José Mellado, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan asistir a la misa de *corpore insepulto* que se celebrará hoy a las once, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, y acto seguido se verificará la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle Muro de Santa Ana, núm. 6, a la calle de Jativa, de lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.

Su Emma, el Cardenal-Arzbispo de esta diócesis se ha dignado conceder los días de indulgencia a todos los fieles residentes en la misma por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren o parte de Rosario que rezaren por el alma del difunto en particular y por las del purgatorio en general, y si dicho Santo Rosario se rezare en compañía de alguna otra persona de la familia del finado, 100 días más por cada uno de los misterios.

El conflicto no puede permanecer estacionario.
La solución no se encuentra.
Resultará como consecuencia de las debilidades de unos y las imposiciones de otros el tan temido conflicto europeo?
Dios ilumine a todos y que no sirva la cuestión greco-turca para encender una lucha universal cuyos efectos inmediatos necesariamente serían la destrucción y la ruina, la desolación y la muerte!

CRONICAS MADRILEÑAS

El día de la Virgen.—La vuelta de Polavieja y el Gobierno.—Proyectos que tenía Polavieja.—La Política casera.

Algun día había de ser bueno para la triste patria. Aquí donde se ven tantos malos, y tan ennegrecidos por el pesar, justo era que hubiese alguna compensación, alguna tregua de alegría. Esa tregua vino ayer de Filipinas con la noticia de la toma de Imus.

Y ayer era día de la Virgen. La hermosa Virgen de Marzo que celebra la fiesta de su anunciación al anunciarse la Primavera, ha sonreído a los españoles con una brillante victoria. ¡También era día de la Virgen, de la Inmaculada Concepción, el en que recibimos la nueva de haber muerto el terrible cacabilla Maceo!

La Virgen que es Madre de Dios y alegría de los cielos, es también protectora de España. ¡Que estudio más hermoso el de la protección constante de la Virgen a las armas españolas!

Seguramente pensaban en ella los soldados que luchaban y vencían, los que asaltaban las trincheras del enemigo, los que heridos por las traidoras balas iban a morir abrazados a su bandera con los nombres de España y de María en los labios. ¡Que la Virgen bendita acocia las almas de los que han muerto y corone su obra de protección a España reconquistándola del liberalismo que la tiene aherrajada y cautiva!

Legítima es la alegría de todos por la toma de Imus, y grande la gloria que de ello recaba el general Polavieja. Cuando ayer se despedía Primo de Rivera de su Capitania General de Madrid ya sabía la noticia que no esperaba tan pronto, y que quizá le causase algún escozor en el amor propio.

—Polavieja se viene—diría él, y se viene vencedor, se viene después de quitar a los rebeldes todos sus pueblos, después de reducirlos a la condición de fieras, sin más dominio que la selva y las maniguas. ¡Que bien me habría resultado a mí dejarme siquiera la conquista de Imus!

Pero dejarme la persecución de los rezagados, para convertirme en un nuevo Weyler del Archipiélago, para hacer del oficio de la guerra un hojoso de caza, eso puede tener mucho de fatiga y poco de gloria. Y yo ya no puedo pedir más que la gloria, porque lo demás me lo dieron antes de tener esta.

En cuanto al gobierno, seguro es que habrá sentido extraordinaria alegría.

—Bien hemos hecho—pensarán los ministros—en relevar a Polavieja, en no en-

viarle refuerzos, en obligarle a alegar su enfermedad del hígado.
Polavieja se engrandecía mucho, sobresalía extraordinariamente y no era bueno dejarle crecer. Donde nosotros, que manlamos, somos tan chicos, no puede haber nadie gigante.
Hemos hecho bien, por tanto, en cortarle las alas al general.
Magnífico. Pero el ánimo, en presencia de esos hechos, no puede menos de sentir impresión de tristeza y desaliento. Polavieja ha realizado en Filipinas empresas dignas de los grandes capitanes de nuestra historia, ha organizado un ejército, lo ha dotado de todos los servicios para que nada le faltase en sus operaciones, ha reclutado voluntarios visayas, ha castigado duramente a los conspiradores contra España que han sido fusilados por los mismos indios, ha organizado, en una palabra, matemáticamente la victoria. ¡Qué no hubiera hecho Polavieja siendo general de la Monarquía tradicional española! ¡De aquella monarquía en que, gobernando él rey, no podía tener como un ministrillo cualquiera, celos de los lauros que conquistasen para la patria y para la corona sus generales!

Y queda mucho que hacer en Filipinas todavía. Queda, después que la paz se consiga, el gobernar bien aquellas ricas islas para que no se reproduzcan los incendios de la rebelión actual.
Queda el extirpar hasta la raíz de las reformas más masonicas que habían querido llevar allá unos ministros de Ultramar malvados o tnanantes.
Queda, en fin, restablecer el espíritu de nuestras viejas y admirables Leyes de Indias.
Y Polavieja tenía sus planes para todo, y seguramente lo habría llevado a cabo.
Ya lo dice el correspondiente de *El Imparcial* esta mañana. Polavieja le hizo las siguientes declaraciones, que tienen importancia inmensa y que merecen ser reproducidas:
«Como todos saben—dijo—tanto o más que las operaciones militares que del presente venía preocupándome el porvenir, y a tal fin pensaba hacer una nueva organización territorial y formar una sola provincia de la Cavite y la parte occidental de la de Batangas limitada por el río Pansipit.
Proponíame también dar a esta provincia un carácter exclusivamente militar y nombrar alcaides militares con reglamentos y facultades especiales para todo. Hubiera colocado la capital en Silang. La actual situación de la capital lejos del centro ha contribuido bastante a la rebelión.
Me he esforzado en estudiar las necesidades del país, y he formado la opinión de que lejos de centralizarse en Madrid la administración y el gobierno de Filipinas, debe centralizarse aquí; en un Consejo colonial nombrado por la corona.
«Pretender que la gente que desconoce el Archipiélago filipino lo gobierne bien desde Madrid, es sencillamente absurdo, tan absurdo como si yo quisiera gobernar a China desde Madrid sin conocerla.
«Conviene, además, dividir a Filipinas en dos capitánías y dos gobiernos generales. Una de estas capitales debería estar en la isla de Luzón y otra en las Visayas.
«Prometíame pedir la reforma del Código

penal, la de la ley municipal, la supresión de los jueces de paz indígenas, modificar las cédulas aumentando la cuota de los ricos, reduciendo la de los pobres, y aumentar el sueldo de los gobernadores, quitándoles el tanto por ciento de recaudación.
«También persuade el estudio que del país he hecho de la necesidad de establecer la contribución territorial donde existe ya una riqueza constituida. La administración no debe ser uniforme, sino varia según del estado de las provincias, y conviene ajustar las leyes a la manera de ser de la raza para quien se legisla, inspirándose siempre en las leyes de Indias, único fundamento racional de gobierno.»
Desgraciadamente Polavieja se viene, y con él se vienen también las esperanzas que teníamos todos en la regeneración de Filipinas.
Va Primo de Rivera, y nadie sabe lo que puede dar de sí este hombre. Será tal vez algún otro Blasco sin la toma de Marahuit.
Hacia falta en Filipinas un hombre. Pero consólemosnos. En España hacia falta otro, y tampoco le tenemos...

Después de esto ¿para qué he de hablar de política?
Los romeristas están enfurruñados por un artículo que ayer disparó *El Nacional* a Romero Robledo. Anuncian tormentas en el seno de la grey conservadora. Quieren una crisis para dar de comer a los amigos.
Perfectamente. Pero mientras las Cortes estén cerradas por guerra pueden dar a Cánovas los descuentos. Y cuando se abran, si las habre Cánovas, ya procurará contestarles convidándoles a comer del presupuesto. Por de pronto ya cenó anoche Romero Robledo en la Huerta. Y digo cenó porque supongo que no ayunarian...

Madrid 26 Marzo 97.

Valencia en la mano

Hay gentes tan infelices, que no ven más allá de sus narices.
El presidente de la Diputación provincial se encuentra muy apurado por que no puede librar.
Como ordenador de pagos, se entiende.
Por que dice, que muchos pueblos no pagan o pagan con gran retraso el contingente provincial.
Y para mayor desgracia, la miseria de un contingente (y dale con el contingente) extraordinario al Hospital, cuya enfermería ha aumentado en más de cien estancias sobre lo ordinario.
Otros, sin ser presidentes de la Diputación ni diputados simples siquiera, se encuentran también muy apurados en vista de las noticias que corren por ahí de si va Navarro Reverter a pedir un anticipo de dos años de contribución, con apremio y recargo para los morosos.
A la mayoría de los españoles les intriga mucho si nuestras tropas se apoderan de Imus o si Máximo Gómez está ya reducido a Máximo Chulvi.
Los propietarios de líneas de recreo en Benimámet están que no les llega la camisa al cuerpo.
«Como les ha de llegar si les han robado hasta la camisa!
Tant es así, que este verano ya no se llamará poblado de Benimámet sino despojado, porque no piensan ir por allí.
Nuestros celosos ediles no cesan en sus gestiones para arreglar el intrincado asunto de los solares de San Francisco y el no menos árido de proveer la difícil vacante de cousejero de la Lonja.
En cambio han llegado estos días las tan acreditadas señoritas 3 toreras.
Y se han paseado triunfalmente a caballo, como Camaña, por estas calles de la ciudad del Cid y de D. Jaime el Conquistador.
Y esta tarde se verificará en nuestra Plaza de Toros el ejemplar y civilizador espectáculo en que las tales señoritas torearán, banderillearán y matarán reses de la acreditada ganadería de Sapiña.
Y nuestros más elegantes señoritos lucirán sus trajes para ir llenos de entusiasmo a aplaudir a las diestras del *sevo débil* y arrojarles al redondel sombreros y tabacos.
Y ellas lucirán sus trajes de luces en el siglo de las ideas.
Y los respectivos papás y mamás de las señoritas tan satisfechos y tan campechanotes.
Por supuesto, que la presidencia de la corrida de esta tarde estará confiada a algún conspicuo alcalde de barrio.
Es lo único que estará en carácter.
Y dejando a un lado disquisiciones psicológicas (¡eh, que frasecilla!), diremos algo de los candidatos que van haciendo sus trabajos por esas calles.
Los hay llenos de fe y de entusiasmo por ser concejales.
Y hay algunos que son muy instruidos.
Hace pocos días, en uno de los cafés más frecuentados de esta capital, se puso uno de

los nuevos candidatos a leer el *Heraldo*, y dijo: «¡Hombre, gracias a Dios! Ya ha sido botado al agua el acorazado «Carlos usté».
—¿Cómo?—le interpeló un amigo.
—Aquí dice «Carlos V.»—contestó el candidato.
Y hay un punto después de la V.
Por supuesto que a ustedes eso no les causará extrañeza, porque hay un concejal en ejercicio que a un taquígrafo del Municipio le llama epígrafe.
Y otro que dice que vive en la calle de Cilindro Amorós.
Ainda mais.
Babia.

Al angélico doctor de las escuelas Santo Tomás de Aquino

con motivo del Certamen escolar tomístico celebrado en Valencia

¡Oh nimen venturoso que al pobre vate escalas la cima donde alienta la sacra inspiración! ¡avánzame en tu manto, conducirme en tus alas al reino prometido de la eterna mansión.
Conducime hasta donde resplandeciente brilla el claro Sol de Aquino la gloria singular: quiero ante sus altares, doblando mi rodilla, el himno de los triunfos eternos entonar.
Cual rápida centella voló ya el pensamiento, en vuelo las distancias no logra detener: delante de los muros sombríos de un convento, lleno de unción evoca recuerdos del ayer.
Seis siglos retrocede. La noche solitaria los bosques aprisiona con fúnebre capuz, mientras en el espacio convida a la plegaria de la ca llada luna la amarillenta luz.
Resuenan en las bóvedas del templo sacrosanto las místicas estrofas del vate de Sión, y a los acentos graves del religioso canto hasta el eterno alzar se eleva el corazón.
Las voces se extinguieron, los apagados ecos dejaron en las naves silencio sepulcral: por los gigantes arcos y los oscuros huecos buscando van las sombras guardada y pedestal.
Humilde dominico postrado está de hinojos en una de las celdas que alumbró leve luz; inmóvil y anegado en lágrimas los ojos contempla a Jesucristo pendiente de la cruz.
«Señor—dice—Tú sólo sondeas los abismos del infinito y sabes su inmensidad medida; Tú sólo la grandeza comprendes de Ti mismo, nadie en el mundo puede Tu gloria concebir.
«Perdona si atrevido, rasgando el sacro velo, en la primitiva fuente de la verdad busqué; perdona si a las ormas que tocan en el cielo «por ver tus atributos, osado me asomé.
«Al borde del misterio la inteligencia humana no encuentra los caminos que apartan del error del víctima torpe de la soberbia vana, mi pensamiento extingue con fuego destructor.»
El religioso, mudo quedó ante el crucifijo; brilló en la oscura celda celeste claridad; «Tomá», bien escribiste de mí, Jesús me dije, al fraile respondiendo de Dios la majestad.
Seis siglos trascurrieron des que Tomás ferviente postrado ante la imagen de Jesucristo oró: seis siglos, y una estela de luz resplandeciente dejaron en el mundo los libros que escribió.
Lo mismo que en las venas del organismo humano la sangre dando vida circula por doquier; su ciencia inmaculada, su genio soberano circula en las inmortales regiones del saber.
La torre ennegrecida, que en el confín descuello, levanta sus agujas y al monte deja atrás; descubre la llama de la polar estrella brillante entre los astros; ¡así eres tú, Tomás!
¡Oh genio prodigioso, teólogo profundo, del cristianismo gloria, de nuestra fe sostén! de los que en este valle, de los que en este mundo vivimos desterrados, acuérdate también.
Con insistencia fiera, sin tregua nos abruma furiosa y atrevida la escéptica impiedad; entrega a tus soldados las dotes de tu pluma para que airoso triunfen de tanta iniquidad.
Con himnos armoniosos tu nombre glorifica desta nación hispana la docta juventud; sus obras inocentes y estudios te dedica; no dejes que se aparte jamás de la virtud.
Beber quiere la ciencia que brota de tus labios; tú que eres, con las luces del Sol de la Verdad, azote del incendio y asombro de los sabios, conducéla hasta el cielo de mora la verdad.
Jenaro M. Calatayud Bonmati.

EL HÉROE DEL DIA D. Camilo Polavieja y del Castillo

Por creerlo de actualidad y a fin de que el pueblo se entere bien de la brillante carrera de este ilustre caudillo que tantos lauros está conquistando en el Archipiélago filipino, damos hoy a conocer a grandes rasgos la gloriosa historia militar del capitán ó ex capitán general de Filipinas, aunque no es de presumir que sea de todos desconocida.

Polavieja ingresó en las filas como voluntario en Agosto de 1858, cabo segundo en Octubre y cabo primero en Diciembre del mismo año, marchó á Africa al año siguiente como sargento segundo.

En aquella gloriosa campaña ganó por su comportamiento el grado y empleo de sargento primero y el grado de alférez.

En 1863 pasó á Cuba y Santo Domingo con el empleo de alférez. En el último punto ganó el grado de teniente después de tomar parte en número considerable de acciones.

En Octubre del 69 ascendió á teniente por antigüedad. Entonces comenzó su larga y hermosísima campaña de Cuba.

Estuvo en infinidad de encuentros, en la conducción de convoyes, toma de campamentos y combates importantes.

Gravemente herido de un balazo en el combate de Mano, fué recompensado con el ascenso á capitán, continuando después de restablecido las operaciones en el campo de batalla.

El año 1871 fué á Santiago de Cuba de ayudante del general Martínez Campos.

A las órdenes de este general, se portó tan bizarramente, que por los combates de Dos Amigos, Aguacate, Monte Olivares y otros, obtuvo el grado y empleo de comandante.

En 1872 fué comandante militar de Morón, teniendo que regresar enfermo á la Península.

Premiaron por entonces sus servicios con el grado de teniente coronel, y repuesto de su enfermedad, concurrió á la guerra civil, operando con Martínez Campos en Jativa, Alceira y Valencia.

Por el combate de Mislata ascendió á teniente coronel.

Asistió al sitio de Cartagena y pasó después á Cataluña, ganando el grado de coronel por las acciones de las Muñecas y de Guadalmes.

Por otros hechos de armas ascendió á coronel.

Distinguióse especialmente en la batalla de Treviño.

Dió gallarda muestra de su valor y pericia en la marcial sobre Peñacerrada y en la toma de las Peñas de Amboto y los altos de Urquiola, alcanzando por estos hechos el empleo de brigadier.

Esto era en 1876, y en el mismo año se embarcó de nuevo para Cuba. Allí, en Sancti Spiritus, contradió pruebas de su inteligencia y acertadas iniciativas.

Persiguió con tal acierto en Mayarí Abajo á Limbano Sánchez, que le obligó á capitular con toda su gente. Este brillante éxito le valió el ascenso á mariscal de campo.

Acabada la guerra fué nombrado sucesivamente comandante militar de Puerto Príncipe y Santiago de Cuba.

La guerra chiquita puso á prueba al general Polavieja, y tan airoso salió de su empresa en muy poco tiempo, que el Gobierno otorgó al vencedor el ascenso á teniente general y la gran cruz de Isabel la Católica.

Desde el año 1878 el general Polavieja ha desempeñado importantes mandos militares, entre otros la Capitanía general de Andalucía, cargo que ocupó muchos años, y la de Cuba desde Julio de 1890 á Junio de 1892.

Durante este período consiguió abortar allí un alzamiento hábilmente preparado, regresando después á la Península y siendo nombrado al poco tiempo comandante en jefe del 6.º cuerpo de ejército.

tió partida Cebreco, que se retiró sobre campamento situado á retaguardia, donde estaba Calixto García; tomó éste á viva fuerza, cargando escuadrones del Rey y guerrillas de Cuba, causando 16 muertos al arma blanca.

Reforzados con partida Rabí, esperaron por tercera vez en Baire de Arriba, llegando á la vista de Jiguani general Linares, donde acampó. Después reconoció Arroyo de las Piedras. En estas jornadas ha cogido 27 muertos, entre ellos un jefe. De la columna, el teniente de caballería del Rey José Cobo y 14 de tropa heridos.

Batallones de Tarifa y Pavia han efectuado en estos últimos ocho días extensos reconocimientos por Reforma, Río Grande, Mungo, Los Ramones, San Marcos y Manacas, sin encontrar enemigo ni rastros importantes.

Los Batallones de Barcelona y Garelano, en marcha de Spiritus á Arroyo Blanco, batieron en Limpios y Tagnasco partida de León, de 300 hombres, cogiendo cuatro muertos; nosotros tuvimos cuatro heridos.

Batallones de Mérida, Zamora y Rey, en reconocimientos por sus zonas, cogieron tres muertos, uno médico; luego hizo dos heridos.

Batallones de Arápiles en Santísima Trinidad, y de Puerto Rico en su zona, cogieron seis muertos y talleres; de la columna dos heridos.

Batallones de Isabel II y Murcia batieron partida en Palmirito Soboral, cogiendo tres muertos y prefectura con 25 camas; nosotros tuvimos tres heridos.

Otra columna, operando por Jomas Modesto, Indio Seiba y Sur de Fomento, cogió 10 muertos y armas, teniendo por nuestra parte un muerto y tres heridos.

Los batallones de Soria y Alfonso XIII, en reconocimiento por Jomas Seibabo y Norte Sigüenza, causaron muchas bajas al enemigo y tuvieron ocho heridos; resultando un total de 63 muertos cogidos, armas y caballos, y de 35 bajas nuestras. —Ahumada.

Con profunda pena hemos de comunicar á nuestros amigos la triste noticia del fallecimiento de nuestro buen amigo y entusiasta correligionario D. Miguel Mellado Chapa, Presidente de la junta local de Alfara del Patriarca, ocurrido ayer tarde á las dos en esta ciudad, en donde residía accidentalmente.

El elogio del Sr. Mellado, está hecho con solo decir que era presidente de la junta del pueblo más carlista de la provincia de Valencia, en el cual había desempeñado el cargo de alcalde y era estimado de todos sus convicciones, por su rectitud, moralidad y celo por los intereses locales.

A la causa tradicionalista prestó señalados servicios, tanto en la última guerra, como después en la lucha pacífica de los comicios, siendo objeto de la persecución de los liberales que le encerraron en las torres de Cuarte y le causaron multitud de vejaciones.

Muchas veces había merecido los aplausos de la Junta Provincial y hasta del mismo Sr. Marqués de Cerralbo, por la perfecta organización y entusiasmo siempre creciente de los carlistas de Alfara, que los hicieron dueños de la situación en este pueblo, modelo de religiosidad y de buena administración.

Dios tenga en su santa gloria á tan benemérito tradicionalista y conceda á su buena esposa y amantes hijos toda la resignación que necesitan para soportar prueba tan terrible!

Esperamos que nuestros amigos acudirán á recibir el último tributo de afecto al señor Mellado, asistiendo al entierro de su cadáver, que se efectuará á las once de la mañana de hoy, como podrán ver en la esquela.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: Vapor Cabo Espartal, procedente de Marsella y escalas, con cargamento general.

Vapor Villareal, de Cetto, con pipas vacías, sacos, ácido tartárico y otros.

Vapor Martos, procedente de Málaga, con efectos.

Vapor Cabo Quejo, de Bilbao y escalas, con cargamento general.

Vapor Villareal, para Niza y escalas, con vino.

Vapor francés Consell, para Burdeos, con vino.

rito doble, color morado y conmemoración de San Juan Capistrano, confesor.

COLEGIATA HORAS.—Continúan en la Iglesia de Ntra. Sra. de Montaña y Templo. Se descubre á las siete y media y se celebra á las seis.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora de la Seo.

CONTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia en su Iglesia.

ROSARIO MATUTINO.—A las cinco y media en el Colegio de Vocaciones eclesíasticas. El domingo próximo en el Convento de P. P. Carmelitas.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

BASILICA CATEDRAL.—A las nueve y media Misa conventual con sermón a cargo del M. I. señor Magistral. En el Real Colegio de Corpus Christi 6 iglesias parroquiales habrá sermón en la Misa mayor.

PARROQUIAL DE SAN JUAN DEL HOSPITAL.—Ateneo de la Santísima Trinidad. A las tres de la tarde, hora con sermón y sermón a cargo del Sr. D. José Casanova, cura de esta parroquia.

REAL Y PARROQUIAL IGLESIA DE SAN JUAN DE LOS RIOS.—A las cuatro de la tarde, Rosario, plática doctrinal, sermón que dirá el Dr. D. Federico Alberoia y Via-Cruces.

PARROQUIAL DEL SALVADOR.—Cofrades del Santísimo Cristo. A las cuatro y media de la tarde, ejercicio con sermón a cargo de don Eduardo Graells.

IGLESIA DEL SACRADO CORAZÓN DE JESUS.—Ejercicios espirituales para la Asociación de Madres Católicas. A las nueve y media, Misa y meditación y por la tarde á las cuatro, conferencia á cargo de los PP. Vinader y Castella.

IGLESIA DEL CONVENTO DE SANTA CATALINA DE SENA.—A las seis de la tarde Rosario, Via-Cruces y sermón a cargo de un P. dominico.

IGLESIA DEL CONVENTO DE PP. CARMELITAS.—A las cuatro y media de la tarde, rosario, sermón que dirá un P. Carmelita y Miserere cantado. Acto seguido las hermanas de la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen y de Santa Teresa de Jesus, tendrán su conferencia mensual.

IGLESIA DEL CONVENTO DE SANTO DOMINGO.—Ejercicios de las Siete Palabras. A las cinco y media de la tarde, Via-Cruces, sermón que dirá el Dr. D. Juan Pérez y Misereere a intención de M. I. Sr. D. Juan Isabel Palavicino de Trever.

IGLESIA DE SANTA MÓNICA, SANTA MÓNICA.—A las cinco, Misa y plática y por la tarde á las siete, rosario, plática doctrinal y sermón.

IGLESIA DE SAN SEBASTIAN.—A las cuatro de la tarde Rosario, sermón que dirá el Sr. Vicario y Via-Cruces.

CALVARIO PÚBLICO.—A las cuatro de la tarde, Rosario, Via-Cruces y sermón a cargo de D. Juan Bautista Esteva.

PARA MAÑANA

SANTOS DEL DIA.—San Eustasio, abad. MES DE SAN JOSE

Día vigésimo nono.

PARROQUIAL DE SAN MARTIN.—A las ocho Misa rezada con la meditación propia del día, dolores y gozos cantados y despedida, á intención de don Vicente Gonzalez por su esposa doña Adelaida Gonzalez.

PARROQUIAL DE SANTA CATALINA.—A las siete, Misa con meditaciones y luego dolores y gozos cantados.

PARROQUIAL DE SAN ESTEBAN.—A las siete y media, Misa rezada con el canto de los dolores y gozos y después el ejercicio á intención de doña Josefa Vallejo. Habrá Comunión.

los negocios, que tan lamentables efectos producen.

Hay en este asunto que adoptar una resolución digna y que evite el terrible golpe que nos amenaza; y es de esperar que la corporación municipal lo adopte tal y como debe ser para ponerlos á cubierto de la miseria que acabaría por invadir en breve nuestra querida ciudad.

La junta directiva y socios de ambos sexos del Monte Pio Cristiano, asistirán á la misa de Comunión que celebrará su eminencia el Cardenal Arzobispo, en la capilla de su palacio el domingo 28 del presente á las siete de mañana, en unión de los socios del Santo Bulto de Jesus; á este piadoso acto hay concedidos cien días de indulgencias por cada padre nuestro y Credo que se recen á tan veneranda y antiquísima imagen.

Nuestro flamante Alcalde ha sustituido el viejo carabú que usaba por un cupe, que aunque anciano también (nos referimos al coche, no al Alcalde), deslumbrará por su charol.

Mucho habrán sentido esta metamorfosis cocheril sus satélites, que no pueden hoy disponer mas que de un asistente; pero don Joaquín se conoce que ha dicho para su capote: «más vale ir solo que mal acompañado».

Unicamente falta, para que su tren sea completo, ordene al contratista obtenga, á cualquier precio, uno de esos famosos troncos de cañales que el Sr. Carlos pone para el arrastre de tranvías, y entonces quedarán muy atrás Jaundens, Villamar, Moróder y otras lumbresas del «Sport».

Con la citada reforma, la de los niveles del piso de la calle de la Paz, cuando se sepa quien es el arquitecto responsable, la de los mercados particulares, cuando se aclare si la influencia es de su parente y señor ó de cualquier otro cacique, sin pertenecer á la edición de Rizo, la de sustitución del fajín por el uniforme de consul para el retrato, y las mil más que hará durante el tiempo que le resta de mando, dejarán recombre, obsecrando por completo, las luchas por el insignie especialista en enfermedades de los ojos D. Eduardo Villar en nuestra Corporación provincial.

Después dirán que Valencia no tiene hombres que reformen y administren!

Los señores propietarios que posean fincas rústicas en término de Godella y no hayan presentado en aquel ayuntamiento las hojas declaratorias, podrán hacerlo por todo lo que resta del presente mes, á fin de rectificar las equivocaciones involuntarias que puedan haber en el amillaramiento y sus apéndices.

En las oposiciones para proveer dos plazas de infantiles en el Colegio del Patriarca, cuya convocatoria se anunció oportunamente para el día 15 último en los periódicos de esta capital, han sido agraciados los niños Vicente Buño, de Sagunto, y José María Sauchis, de Villamarchante.

Han quedado lucidos los dos bandos en que se divide el partido conservador-canovista de esta provincia.

Cáceres y Gadea Orozco ya no se disputarán la jefatura.

D. Antonio ha tenido la feliz idea de conceder sus poderes para regir los destinos de su partido en Valencia al conseruente y digno político D. Juan Reig y Garetá.

Ahora sólo falta que el egregio señor de la Eliana levante su peón y su caldera, y al frente de sus mesnadas, capitaneadas por Bau, Clemencia y otros esforzados barones se desnaturalice y se vaya á la república de Andorra.

Señor Alcalde.

Por qué no se derriba la casa número uno de la calle de las Platerías que amenaza ruina y que el Ayuntamiento (hace más de un año), tiene acordada su expropiación para terminar el ensanche de la plaza de la Virgen de la Paz, ya que es la única que falta derripar para dar fin á dicha mejora iniciada hace más de cuatro años?

Además, la antedicha casa forma un rincón que se convierte por las noches en centro de inmudicias, despidiendo un olor insufrible y constituyendo un foco de insalubridad pública.

¿Serán atendidas nuestras quejas, aunque nada más sean por decoro al ornato público?

Hasta el martes inclusive estarán expuestos en el Salon de autores contemporáneos de nuestro museo, los trabajos ejecutados por los ocho opositores á la plaza de escultor penconado en Roma.

Dichos trabajos consisten en un vaciado en yeso que representa á Aquiles moribundo en un bocado en barro, un dibujo á lápiz del antiguo y otro dibujo del natural.

Hoy se publicará el núm. 8 del simpático semanario regionalista Los dos Rios, que dirige nuestro compañero Sr. Ibañez Jaso.

Para que se formen idea nuestros lectores de la bondad de dicho número, publicamos á continuación el sumario de su texto: «Doctor Calvo, retrato y biografía, Irene Escriba, por M. Zabala; Incoherencias, por El Alabardero; Aragón; Noticias locales; Crónicas madrileñas; Circulo aragonés; Dols y agre, por José Epila; sección comercial; Nuestros colises».

Los datos atmosféricos recogidos durante las veinticuatro últimas horas en el Observatorio Meteorológico de la Universidad, son los siguientes: Temperatura máxima al sol, 29,1. Temperatura máxima á la sombra, 24,6. Temperatura mínima á la sombra, 19,2. Evaporación en milímetros, 3,0. Lluvia en milímetros, 0,0. Velocidad del viento en kilómetros, 66.

Ayer tarde se reunió la Comisión de Hacienda acordando proponer al Ayuntamiento la adquisición por el 50 por 100 de su precio varios nichos de propiedad particular.

Admitir las placas de permiso de circulación para carruajes destinados á servicios sueltos.

Quedó sobre la mesa la Real orden disponiendo se instruya nuevo expediente si el Ayuntamiento lo juzga oportuno para el pago de la deuda procedente de los antiguos censos.

En el expreso de Barcelona partió ayer la condesa de Casa Roja.

En el mismo tren descendente regresó ayer á nuestra ciudad el Sr. Nolla.

El magistrado de esta Audiencia señor Marín, ha sido designado para presidir la junta general de escrutinio en la próxima elección de un diputado provincial por el distrito de Chiva-Cariet.

En el «Boletín Oficial» del día de ayer insertó el pliego de condiciones, bajo las cuales se arrienda la contribución territorial, industrial, carruajes de lujo, recargos municipales y débitos á la Hacienda.

La Academia provincial de Bellas Artes de San Carlos, celebrará junta general ordinaria hoy á las doce de la mañana.

Hoy, de diez de la mañana á una de la tarde, estará abierto el Museo provincial de Bellas Artes y salón de antigüedades de esta ciudad.

La entrada durante dichas horas, será pública y gratuita.

La Comisión provincial ha remitido al Gobierno una exposición solicitando cada el vapor «Volcano» en sustitución del «Tornado» para la instalación del Asilo Naval, destinado á los hijos de los marineros de esta provincia.

Por R. O. se ha declarado incompatible el cargo de secretario de ayuntamiento con el de agente ejecutivo de contribuciones.

Bajo la presidencia del Sr. Serrano Larraye, celebró ayer sesión la comisión mixta de reclutamiento, despachando varios expedientes.

El Sr. Delegado de Hacienda ha dirigido una circular á los alcaldes de esta provincia, recordándoles el deber que tienen los ayuntamientos para que, según está prevenido procedan á la formación del apéndice al amillaramiento, á la adopción de medios para realizar el cupo de consumos del próximo año económico, y á la confección del padrón de cédulas personales.

En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer por contingente provincial las cantidades siguientes: Ayuntamientos de Petrés 102,06 pesetas; Bocairente 947,88 idem; Simat de Valldigna 900 id; Algemesi 6.000 y Manises 500 pesetas.

Consumos.—Recaudación del día 27 de Marzo de 1897.

Fielato del Matadero, 2.544,87 pesetas.—Id. de Cuarte, 1.108,17 id.—Id. de San José, 960,40 id.—Id. de Serranos, 1.751,06 id. Idem del Mar, 1.277,38.—Id. de Ruzafa, 78,82.—Id. de San Pablo, 47,03.—Id. del Ferrocarril, 316,85.—Id. de San Vicente, 339,34.—Id. de Jesús, 144,40.—Id. de Aragón, 711,64.—Id. de la Administración, 000,00.—Total, 9.765,96.

En el matadero general fueron muertas ayer para el consumo de la población, las siguientes reses: Vacunas 21; entre ellas dos terneras lechales; cerdos 37; carneros, 155; machos cabríos, 42; cabritos, 45.—Total: 302.

El juzgado de Instrucción de Barcelona ha dictado auto decretando la libertad á don Fernando Ros. El juez del distrito de Serranos de esta capital D. Monserrato Garcia ha comunicado al Sr. Ros dicha disposición y hoy probablemente será exarcelado.

En el correo de Madrid llegó ayer á nuestra ciudad el magistrado D. Martín Cereceda.

Según parece, el Sr. Miranda, durante su estancia en la corte, se ocupará de las próximas elecciones municipales, regresando probablemente el jueves próximo.

Durante la ausencia del Sr. Miranda, se ha encargado del mando civil de la provincia, el secretario del Gobierno Civil Sr. Muñoz de Vaco, y de la secretaría el oficial primero Sr. Juane.

Tribunales

SALA DE LO CIVIL

Por enfermedad del letrado D. Juan Puig se suspendió ayer la vista de un pleito sealado en la Sala de lo Civil de esta Audiencia.

La defensa estaba á cargo del Letrado don Esteban Angrosola.

Después de leída la prueba documental comenzó el desfile de testigos.

SECCION SEGUNDA

En la sección segunda tuvo lugar la vista de un juicio oral, procedente del juzgado de San Vicente, incoado contra Domingo Flechet por delito de estafa, habiendo informado en la acusación el fiscal Sr. Llanós, y en la defensa el Letrado D. Vicente Duale.

En la Sección primera de lo criminal de la misma, se reunió el jurado de Jativa para enterar en el proceso instruido contra Bartolomé Belmonte por delito de homicidio.

NOTICIAS MILITARES

Mérito militar pensionada al teniente don Lucio Fernández Ordico.

«A los soldados pertenecientes al ejército de Cuba, heridos en los combates trabados contra el enemigo, se les ha concedido las siguientes recompensas:

Cruz de plata, pensionada con 750 pesetas mensuales; Francisco Vinajas Peña, Vicente Piqueres Angles, Ramón Martí Costa, con 250 pesetas; Francisco Pastor y José Ferrer, y con la misma cruz, sin pensión, un cabo y 13 soldados.

Todos ellos pertenecen al regimiento de Tetuán.

—Hoy á las nueve de la mañana tendrá

Don Miguel Mellado y Chapa

Con profunda pena hemos de comunicar á nuestros amigos la triste noticia del fallecimiento de nuestro buen amigo y entusiasta correligionario D. Miguel Mellado Chapa, Presidente de la junta local de Alfara del Patriarca, ocurrido ayer tarde á las dos en esta ciudad, en donde residía accidentalmente.

El elogio del Sr. Mellado, está hecho con solo decir que era presidente de la junta del pueblo más carlista de la provincia de Valencia, en el cual había desempeñado el cargo de alcalde y era estimado de todos sus convicciones, por su rectitud, moralidad y celo por los intereses locales.

A la causa tradicionalista prestó señalados servicios, tanto en la última guerra, como después en la lucha pacífica de los comicios, siendo objeto de la persecución de los liberales que le encerraron en las torres de Cuarte y le causaron multitud de vejaciones.

Muchas veces había merecido los aplausos de la Junta Provincial y hasta del mismo Sr. Marqués de Cerralbo, por la perfecta organización y entusiasmo siempre creciente de los carlistas de Alfara, que los hicieron dueños de la situación en este pueblo, modelo de religiosidad y de buena administración.

Dios tenga en su santa gloria á tan benemérito tradicionalista y conceda á su buena esposa y amantes hijos toda la resignación que necesitan para soportar prueba tan terrible!

Esperamos que nuestros amigos acudirán á recibir el último tributo de afecto al señor Mellado, asistiendo al entierro de su cadáver, que se efectuará á las once de la mañana de hoy, como podrán ver en la esquela.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: Vapor Cabo Espartal, procedente de Marsella y escalas, con cargamento general.

Vapor Villareal, de Cetto, con pipas vacías, sacos, ácido tartárico y otros.

Vapor Martos, procedente de Málaga, con efectos.

Vapor Cabo Quejo, de Bilbao y escalas, con cargamento general.

Vapor Villareal, para Niza y escalas, con vino.

Vapor francés Consell, para Burdeos, con vino.

Fragata Rosa Alegret, para Barcelona, con madera, de tránsito.

Vapor Cabo Espartal, para Bilbao y escalas, con cargamento, de tránsito.

Vapor danés Vesus, para Barcelona, de tránsito.

Vapor Cabo Quejo, para Marsella y escalas, de tránsito.

NOTICIAS LOCALES

Ayer llegó á Valencia un soldado que regresaba de Cuba por enfermo y se dirigió á Alfondiguilla el pueblo de la provincia de Castellón de donde es natural, pero se agravó su estado y hubo de ser trasladado al Hospital provincial, donde se le prestaron los oportunos auxilios, desgraciadamente sin buen resultado, pues por la noche fué preciso administrarle los últimos sacramentos. Llámase Bartolomé Claver Moreno.

Otro soldado amigo también enfermo que le acompañaba, continuó su camino en muy grave estado de salud.

¡Señores de la Comisión del Sanatorio! ¡Más patriotismo y más humanidad! Ya hemos vuelto á los tiempos de Pan y Toros.

—¿Qué es eso? —Nada: un soldado muerto. Puede el baile continuar.

Ayer se recibió en esta delegación de Hacienda una Real orden de la dirección general de Contribuciones indirectas de suma importancia para Valencia; dice así: «Conforme á lo dispuesto en los arts. 237, 238, 239, 243 y 244 del vigente reglamento de Consumos, esta Dirección general ha acordado:

1.º Ordenar á V. S. que desahucie antes del 1.º de Abril próximo y por escrito el encabezamiento por el impuesto de consumos con el Ayuntamiento de esa capital.

2.º Fijar en un millón ochocientos cincuenta y un mil pesetas el tipo para un nuevo contrato, incluidos, en dicha cantidad los cupos sobre alcoholés y sobre la sal, por su respectivo importe de ciento setenta y un mil quinientas cuarenta y ochenta y cinco mil seiscientas setenta pesetas.

3.º Que lo notifique V. S. inmediatamente al indicado Ayuntamiento; á fin de que en el plazo de diez días que señala el art. 338 del reglamento, manifieste si acepta el encabezamiento para los tres años económicos de 1897-98 á 1899-900; y

4.º Que comunique á V. S. con toda urgencia á este centro el acuerdo que adopte la Corporación municipal, acompañando certificación del mismo.

Del recibo de la presente y del exacto cumplimiento de tan importante y urgente servicio, dará V. S. cuenta á esta dirección á la brevedad posible.

Como comprenderán nuestros lectores, un recargo en el impuesto de consumos era lo único que nos faltaba; no bastan todas las calamidades que nos afligen; es preciso también que el pobre consumidor, sobre el que más especialmente gravita este aumento, suelte hasta la última perra chica, y cuando ya no sea posible strujarle más, que se muera de hambre.

Suponemos que el Ayuntamiento protestando de la rescisión del contrato como del aumento y que pondrá cuanto esté de su parte para defender los intereses de sus administrados, tan maltratados por varias causas y entre ellas y muy especialmente por la crisis agrícola y la paralización de

LAS DOS GUERRAS

FILIPINAS

La toma de Imus ha servido al general Polavieja para poner el Iri á sus enemigos.

Después de la victoria obtenida por el general Lachambre, que ha secundado á maravilla las instrucciones del general en jefe, parece entreverse como envuelto en nimbo de gloria el día de la paz.

Polavieja lo ha dicho, y cuando él habla hay que considerarle un oráculo; después de tomado Imus, todo se reduce á batir una porción de partidas sueltas que vagarán sin jefe y desaleatadas de una á otra parte.

Podría suceder que al llegar á Manila el general Primo de Rivera, se encontrara con que ya estaba todo arreglado y tenía que volverse por donde había ido.

Lo cual que sería una primada.

Dios quiera se cumpla este vaticinio, y cuando llegue Primo esté pacificado el Archipiélago.

Sí, con el regreso de Polavieja perderemos la esperanza de que tremole en aquellas lejanas tierras nuestra bandera, sin que se oiga el estampido del cañón y el fragor del combate.

CUBA

Ayer no dimos á nuestros lectores la píldora diaria.

Fue que nos sentimos inspirados y como la cuestión de Cuba es asunto interminable y tan interminable y se presta á grandes comentarios, no pudimos resistirnos á hacer algunos.

Hoy ya estamos calmados, y tendremos suficiente fuerza de voluntad para no dar Weyler, digo falta á nuestros lectores y publicar la píldora á secas.

Que es como sigue:

«Habana (sin fecha).

General segundo cabo á ministro Guernica

ANUNCIOS

Todo anuncio paga 10 céntimos de...
En la primera plana, línea...
En la segunda id. id. 50
En la tercera id. id. 48
En la cuarta id. id. 36

PAGO ADELANTADO

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

INTERESANTE

A LAS SEÑORAS

Por medio de un procedimiento completamente...
Se extrae instantáneamente y con...
toda su raíz el pelo del rostro á los brazos, sin...
que quele ni el más pequeño rastro de haber existido.

T. RESA GARCIA

Calle de Colón, 8, bajo, Valencia

Ingéniero en el Hospital Militar de esta plaza...
segundo reconocimiento de méritos del...
posible mes.
Hoy probablemente regresará á nues-...
tra ciudad el Capitán general D. Antonio...
Mollo.

Ha sido destinado al 11.º regimiento...
mostrado, el comandante de artillería don...
Pedro Navarro.

El general de brigada D. Blas Sánchez...
Avellan, ha sido designado para prestar...
el servicio de vigilancia, durante la semana...
entrante.

El capitán general Vidarte, ha sido destina-...
do al ejército de Filipinas.
El capitán general recibió ayer una te-...
legrama, en el que se le participaba la...
muerte de Imus, realizada por nuestras lea-...
nas tropas.

SUCESOS

Desgracia
En una alquería próxima á la ciudad de...
Castellón ocurrió ayer una sensible des-...
gracia.

Alcance postal
Servicio especial de la «Agencia Europa»
Nos dicen de París que ha llegado á la...
capital de Francia D. Jaime de Borbón, sien-...
do recibido después en el Casino Militar,...

El ministro de España en Washington, Sr. Dupuy de Lome, telegrafía al señor mi-...
nistro de Estado participándole que en efecto...
se ignora oficialmente el para lero del va-...
por «Aurada», siendo de creer que haya...
abandonado á Santo Domingo con averías, re-...
tenuándose allí con el vapor «Bermuda».

Alrededor del despacho de nuestro represen-...
tante que han salido de la Florida dos caño-...
neros en persecución de ambos buques para...
impedir que logren desembarcar armas ó...
comunicaciones en las costas de la Gran An-...
tilla.

La hora de cerrar este alcance sale pa-...
ra la estación del Mediodía, donde embarca-...
rá en el expreso de Barcelona, el nuevo ca-...
pitán de Filipinas Sr. Primo de Rivera.

Los buques de la escuadrilla turca que se...
hallan en la bahía de Suda están bombardean-...
do el campamento de los cristianos.

Los insurrectos cretenses han estado á...
punto de apoderarse de las posiciones que el...
ejército otomano tiene en Akrotiri.

Hoy han desembarcado en la Canea 120...
soldados rusos que vienen á reforzar los con-...
tingentes de la ocupación de parte de esta...
isla.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica

Agencia Fabra
De Filipinas
DESPACHO OFICIAL
LA TOMA DE IMUS

Se ha recibido un despacho oficial de Ma-...
nila, que dice lo siguiente:
«La división Lachambre salió el 22 del...
campamento de Zapote, próximo á la presa...
del Molmo, vivaqueando en las orillas del...
Paripaman, en donde empezó la resistencia...
del enemigo, vencida por el regimiento nú-...
mero 74, que hizo 11 muertos, resultando un...
herido nuestro.

El día 23 continuó la marcha, llevando...
un convoy con víveres y municiones hasta...
un kilómetro de distancia de Salitrang, en...
donde encontró á los rebeldes atrincherados...
«El batallón de vanguardia les atacó, des-...
alojándoles de las posiciones que ocupaban...
dejando el enemigo 18 muertos.

R. I. P. A.
Don José Azopardo y Gómez
ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE VALENCIA
falleció el día 15 del actual, á los 89 años de edad
El Sr. Decano del mencionado Colegio, el hermano y sobrino del finado, ruegan á sus...
amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su...
alma se celebrará mañana lunes, 26 del corriente, á las diez y media, en la parroquia iglesia...
de San Lorenzo, por lo que les quedarán reconocidos.

R. I. P. A.
LA MUY ILUSTRE SEÑORA
DOÑA MARIA ECILIA NUÑEZ-RUBRÉS Y SALVADOR
DE JULIAN
falleció el día 27 de Marzo de 1884.—R. I. P. A.
Serán en sufragio de su alma las misas que hoy domingo 28 de los corrientes se rezarán...
en la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol, y el doble alumbrado y las misas del lunes...
29 en la capilla de las Religiosas de María Reparadora.

En la Bolsa de Londres ha descendido...
también á primera hora el exterior español.
Cádiz 26
Hoy viernes al medio día ha fundeado...
sin novedad en este puerto, procedente de...
la Habana y Puerto Rico, el vapor correo de...
la Compañía Trasatlántica, «Ciudad de Cádiz».

ROMA 26
La prensa sigue examinando los resulta-...
dos de las últimas elecciones y haciendo...
resaltar el triunfo de los socialistas.
El más significativo ha sido el obtenido...
en Turin, la ciudad llamada cuna de la mo-...
narquía.

PARIS 26
El marqués de Salisbury, se ha presenta-...
do esta mañana en el Palacio del Eliseo don-...
de se limitó á dejar tarjeta. Luego ha ido...
al ministerio de Negocios Extranjeros cele-...
brando una conferencia de una hora con el...
ministro Sr. Hanotaux.

LONDRES 26
The Daily Telegraph y The Standard...
aseguran que la Gran Bretaña, ha resuel-...
to tomar parte en el bloqueo de las costas...
helénicas, pero que renuncia á pedir el es-...
tablishment una zona neutral de la fronte-...
ra turco-griega.

LA CANEA 26
Los insurrectos cretenses prosiguen con...
mucho actividad las operaciones militares,...

Los buques de la escuadrilla turca que se...
hallan en la bahía de Suda están bombardean-...
do el campamento de los cristianos.

Los insurrectos cretenses han estado á...
punto de apoderarse de las posiciones que el...
ejército otomano tiene en Akrotiri.

Hoy han desembarcado en la Canea 120...
soldados rusos que vienen á reforzar los con-...
tingentes de la ocupación de parte de esta...
isla.

Se ha recibido el siguiente parte oficial...
de la Habana:
«En reconocimientos practicados en la...
provincia de Matanzas tuvo el enemigo cinco...
muertos.

«La guerrilla de Guira de Melena, en Si-...
tio Perdido, batió un grupo de rebeldes de...
la partida de Castillo, haciéndole tres muertos.

«La guerrilla tuvo dos heridos.

«En otros reconocimientos tuvieron los...
rebeldes dos muertos.

«El batallón de Omba batió á la parti-...
da de Zarraga en Gamba (Pinar del Río),...
recogiendo explosivos, hilos metálicos y...
otros materiales.

«La columna tuvo un muerto y dos he-...
ridos.

«El destacamento de Bramales batió á...
los rebeldes en loma de San Francisco, ha-...
ciéndole cuatro muertos.

«El general Godoy batió al enemigo en...
los montes de Guanabana, haciéndole cinco...
muertos.

INFORMACION BURSÁTIL
4 por 100 interior. 64.33
4 por 100 exterior. 60.00
77.20
Cajas del 80. 94.25
Cajas del 90. 39.53
Cédulas 5 por 100. 79.00
Cédulas 4 por 100. 104.00
Banco de España. 39.53
Tabacos. 200.00
Cambios de París sobre Londres. 3.00
Cables de París. 32.70
Exterior (sólo de París). 59.46
Obligaciones de Aduanas. 95.10

CONSEJO DE MINISTROS
El Consejo celebrado hoy ha tratado de...
asuntos puramente administrativos.
Se ha denegado el indulto á un reo de...
muerte de Filipinas.

Se ha acordado conmutar la pena de re-...
clusión que sufre el periodista valenciano...
Sr. Blasco Ibañez, por la de destierro.

Se han aprobado varios expedientes de...
carreteras.

No se ha tratado en el Consejo ni de las...
Cortes, ni de adquisición de recursos para...
la campaña.

El Sr. Cánovas no cree llegado el momen-...
to de aplicar las reformas en Cuba, pero...
desde el momento en que se hallan publica-...
das en la Gaceta é informadas favorablemente...
por el Consejo de Estado, se considera el...
jefe del Gobierno autorizado para implanta-...
rlas sin otra formalidad.

El Gobierno espera buenas noticias de...
Cuba y Filipinas que aclare la situación en...
que se encuentran ambas guerras.

DEL EXTRANJERO
París 27.—Se ha presentado en la Cáma-...
ra de diputados un suplicatorio para el...
procesamiento de los Sres. Martés, Marés y...
Bonel, complicados en la cuestión del Pa-...
namá.

El diputado Sr. Sanmartín, á quien se...
supone fugado, se ha presentado en la tarde...
de hoy ante el juez de instrucción.

Se ha presentado en el Senado otro...
suplicatorio para proceder contra un senador.

Argel 27.—El príncipe heredero de Rusia...
mejora notablemente en su dolencia.

EL VIAJE DE D. JAIME
Ampliando las noticias de ayer con...
relación al viaje de D. Jaime de Borbón, he...
de decir que ya ha llegado á París, donde...
permanecerá á disposición de dos meses de...
licencia que le ha concedido el czar.

Permanecerá en París hasta mediados de...
Abril, y será recibido en el Circulo Militar...
donde le darán un gran banquete.

El día 27 del mes próximo irá á Venecia...
con objeto de asistir al casamiento de su...
hermana Alicia con el príncipe Schemburgo.

MÁS DE CUBA
Madrid 28, 9 n.
Se ha recibido un telegrama particular...
de Cuba diciendo que el batallón de San...
Quintín batió á la partida de Pauchó Rivera...
en Pino Macho.

Presentados á indulto seis con armas y...
siete sin ellas.

En Sitio Perdido batió la guerrilla de...
Guira Melena á la partida de Castillo, ocasionán-...
dole tres muertos.

La partida del cabezalla Zarraga fué...
dispersada en Laguna por fuerzas del batallón...
de Omba, apoderándose de aparatos...
explosivos y una caja de cartuchos de...
dinamita.

MÁS SOBRE EL VIAJE DE D. JAIME
Madrid 27, 10 n.
Se afirma que el viaje del príncipe...
don Jaime de Borbón á París es completamente...
ageno á la cuestión política.

FELICITACIONES AL EJÉRCITO
Y ESCUADRA DE FILIPINAS
Madrid 28, 12.30 m.
El ministro de Marina Sr. Beránger ha...
felicitado á la escuadra de Filipinas en...
nombre de la Regente y del Gobierno.

Igualmente han felicitado al ejército...
de aquel Archipiélago por conducto del...
ministro de la Guerra general Azcárraga...
todos los capitanes generales de los diferentes...
distritos.

Los telegramas de felicitación están...
concedidos en términos altamente patrióticos.

se hace notar cierta complicidad en el...
monje del Pantán, por no resultar contra...
los mismos gran les pruebas de acusación.

JUNTAS CARLISTAS
Madrid 28, 1.35 m.
Se han constituido las juntas carlistas...
de Sajar y Torno.

Las personas que las componen son de...
arraigo y respetabilidad.

GRAVES RUMORES
Circulan con insistencia rumores...
alarmantes de que el gobierno ha recibido...
despachos de Puerto Rico, dando cuenta de...
que reina en dicha isla agitación...
separatista.

Se ignora el fundamento que puedan...
tener los citados rumores.

EN FAVOR DE GRECIA
Madrid 28, 1.50 m.
Telegrafía de Oporto que los...
estudiantes de aquella Universidad han...
celebrado una manifestación de simpatía...
á Grecia ante el consulado y...
vapor griego «J. Thatey»...
fondado en aquellas aguas.

BANQUETE
Madrid 28, 2.5 m.
Los jefes y oficiales de artillería...
de Madrid están celebrando un...
banquete en honor del valiente...
general Lachambre, el héroe...
de Imus, que procede de dicho...
cuerno.

LOS ANARQUISTAS DE BARCELONA
Se asegura que el fiscal del...
tribunal Supremo pide nuevas...
penas de muerte en el...
proceso contra los anarquistas...
de Barcelona.

HUELGA
Comunican de Bilbao que se...
han declarado en huelga los...
obreros de altos hornos por...
hábeseles rebajado los jornales.

Algunos obreros han sido...
maltratados por los huelguistas, por...
negarse á secundar el movimiento.

La Guardia civil ha intervenido...
deteniendo siete huelguistas.

PARTIDAS EN PUERTO RICO
Madrid 28, 3 m.
Se ha recibido un despacho...
oficial de Puerto Rico diciendo...
que en Yanco se ha levantado...
una partida de 50 hombres...
armados.

La Guardia civil los dispersó, hiriendo...
á un negro.

Las tropas han registrado...
varios domicilios de los que se...
cree comprometidos, encontrán-...
dolos vacíos.

Se espera que en breve serán...
capturados los factosos, á cuyo...
efecto han salido fuerzas en...
persecución.

Bolsa de Valencia
CAMBIOS OFICIALES
COTIZACION del Colegio de...
Corredores de esta plaza...
correspondiente al 27 Marzo 1897.

UNIÓN MONETARIA LATINA
París 8 días vista 00.00
París á la vista, 00.00
París cheque á libran, 00.00

OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS
Londres á 8 días vista, 00.00
Londres á la vista, 00.00

FONDOS PÚBLICOS
Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 64.15...
dinero; 64.25 p.

Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 77.00...
dinero; 77.25 p.

Deuda amortizable al 4 por 100, 76.75...
dinero; 77.00 p.

Billetes Hipotecarios de Cuba 1888, 94.00...
dinero; 94.50 p.

Billetes Hipotecarios de Cuba 1890, 78.75...
dinero; 79.00 p.

Obligaciones del Tesoro sobre Aduanas 00.00...
dinero; 00.00 p.

Obligaciones provinciales. Carreteras 000.00...
dinero; 000.00 p.

Obligaciones Junta Obras del Puerto, 103.50...
dinero; 103.50 p.

Títulos Amortizables de la Diputación...
Provincial de Valencia, 47.50 dinero; 00.00 p.

Obligaciones. Empréstito Municipal, 00.00...
dinero; 00.00 p.

Obligaciones Municipales Aguas potables, 98.00...
dinero; 99.00 p.

ACCIONES
Sociedad de los F. C. del Grao á Valencia y...
Turis y carbones minerales de Dos-Aguas, 20.00...
papel.

Sociedad Valenciana de Tranvías, 12.50 d.
Compañía General de Tranvías, 25.00 p.

Tranvía del Norte de Valencia, 40.00 p.
Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia 000.00...
dinero; 101.00 p.

Tranvía Catarroja, 100.00 p.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA
Compra y vende al contado y á plazo...
títulos de la Deuda interior, Exterior, Amortizable y...
Cubana, así como acciones y obligaciones...
cotizables.

Se compran cupones atrasados y...
corrientes.

Ordenes de Bolsa para Madrid, Barcelona y...
París.

(DE LA CASA PEDRO GALLIANA)
Don Juan de Austria, 19.
Barcelona 3.35 tarde.

4 por 100 interior fin. 64.31
Id. próximo. 00.00

Exterior fin. 77.30
Id. próximo. 00.00

Aduanas. 95.00
Amortizable. 00.90

Billetes H. de Cuba 6 por 100. 94.18
Id. id. id. 79.00

Banco Hispano Colonial. 00.00
F. C. de T. B. á Francia. 17.40

F. C. Norte de España. 22.65
F. C. Oranes á Vigo. 00.00

París 4 por 100 exterior. 50.43
Nortes París. 00.00

Imp. de «El Regional» s. de Manóvil, Vilar y Perigüell
Sagrario del Salvador, 4, Valencia.

